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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "A magyar mezőgazdaság versenyképességének 
fejlesztése érdekében tudja-e támogatni a hatályos jogszabályok módosítását, hogy - a 
mezőgazdasági igazgatási szerv jóváhagyása mellett, a földspekuláció kizárásával - a jogi 
személyek, és a nem földműves belföldi természetes személyek tulajdonában álló termőföldek 
is tárgyai lessenek a birtokösszevonási célú földcserének? Igen vagy nem? " 

Tisztelt Dr. Nagy István Miniszter Úr!

A 2021.  október  28.  napján,  a  Mezőgazdasági  bizottsági  meghallgatását  követően feltett  alábbi
kérdésemre nem kaptam Miniszter Úrtól választ, ezért, ha megengedi, most írásban is felteszem
Önnek.

Az európai szinten is versenyképes magyar mezőgazdaság kialakításának egyik gátja az osztatlan
közös földtulajdon fennállása, ami a magyar agrárium felszámolandó akadálya.

Az Országgyűlés az elmúlt években, számos esetben támogatta Miniszter Úrnak az osztatlan közös
földtulajdoni  viszonyok  felszámolására  irányuló  törekvését,  amelynek  megvalósításával
gazdaságosan művelhető, használatba vagy tulajdonba vehető birtoktestek alakulhatnak ki.

Az osztatlan közös tulajdonban álló földterületek rendezésének azonban további akadályát képezik
a jogi személyek, valamint a nem regisztrált földműves természetes személyek tulajdonában álló
földterületek (jellemzően a 2014. május 1.-je előtt szerzett földtulajdon, és örökölt földtulajdon)
„bebetonozottsága”, ők ugyanis a hatályos jogszabályok alapján cserét nem bonyolíthatnak.

Szükséges lenne ezért a jelenlegi jogszabályi környezet megvizsgálása és megváltoztatása, hogy az
a termőföld tulajdonos is élhessen a csere, illetve birtokösszevonási célú földcsere lehetőségével,
aki nem minősül  a mező- és erdőgazdasági földek forgalmáról szóló 2013. évi CXXII. törvény
szerint földművesnek - vagyis a földet még a földforgalmi törvény, 2014. május 1. napján történt



 
hatályba lépése előtt szerezte -, de szándékában áll rendezni a birtokviszonyokat. A birtokpolitikai
célok eléréshez szükséges az is, hogy a csere lehetősége kiterjedjen azon jogi személyekre is, akik a
földtulajdonhoz 2001. év előtt jutottak hozzá, és szintén érdekeltek abban, hogy elaprózott birtokaik
összevonásra  kerüljenek.  Jelenleg  ugyanis  tudomásom  szerint  mintegy  140.000  hektár
termőföldterület áll jogi személyek tulajdonában, amelynek egy része kisebb területű, elaprózódott
földterület.  A változtatás  nagymértékben  elősegítené  a  termőföldek  tömbösítését,  az  egységes
birtoktagot képező földbirtokok kialakítását, lényegében a helyi földművesek érdekét.

Fentiekre tekintettel, tisztelettel kérdezem Miniszter Urat:

A magyar mezőgazdaság versenyképességének fejlesztése érdekében tudja-e támogatni a hatályos
jogszabályok  módosítását,  hogy  -  a  mezőgazdasági  igazgatási  szerv  jóváhagyása  mellett,  a
földspekuláció kizárásával - a jogi személyek, és a nem földműves belföldi természetes személyek
tulajdonában álló termőföldek is tárgyai lessenek a birtokösszevonási célú földcserének? Igen vagy
nem?

Sportbaráti üdvözlettel,

dr. Steinmetz Ádám
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